PREMIERE PARTIE

LES ENCHERES A DEUX
L'OUVERTURE
Elle est obligatoire a partir de 12 points H, owre@awes mains de 13 points HL
comportant au moins 10 points H. Pour les maingyde bicolore, on pourra retenir
comme critere d'ouverture en premiére et deuxieos#ipn, si la main comporte moins
de 12 points H, la régle des 20 : les points H elaii\étre concentrés dans les couleurs du
bicolore et le total des points H et du nombrealtes du bicolore doit atteindre 20.

La base du systeme est la majeure cinquieme.

1-Les ouvertures précises
Elles donnent des renseignements a la fois sarde fet la distribution.

1.1-L'ouverture de 1SA

De 15 a 17 points H, main réguliére sans majeurgui¢me.

1.2-L'ouverture de 2SA
20 ou 21 points H, main réguliere sans majeureuséme convenable.

1.3-L'ouverture de 2¥ ou 24

Elle montre une couleur de six cartes d'une fonférieure a une valeur d'ouverture
(minimum 6 pts H). La couleur est de belle quaditéa main ne comporte pas plus d'une
levée de défense dans les autres couleurs; ellecpewporter une mineure quatrieme

annexe.

1.4-Les ouvertures de barrage
Leur force est limitée a un maximum de 10 pointd_&.main, qui ne comporte jamais

deux As, présente 5 1/2 a 8 levées de jeu, enifondti palier et de la vulnérabilité.

Au palier de 3, elles montrent une bonne coulepti&sme. En mineure, celle-ci sera commandée

au minimum par deux gros honneurs.

Au palier de 4 en mineure, elles montrent une couteitieme non maitresse et un nombre de

levées de jeu dépendant de la vulnérabilité.



Au palier de 4 en majeure, elles montrent une couieitieme (éventuellement une main 7-4) et

6 1/2 a 8 levées de jeu selon la vulnérabilité.

L'ouverture de 3SA décrit une couleur mineure sepdi affranchie avec au plus une Dame dans

une couleur annexe.

Ces critéres sont assouplis pour une ouvertureo&sieme ou quatrieme position.

2-Les ouvertures artificielles

2.1-L'ouverture de 2& ‘ "Fort indéterminé"

C'est une ouverture artificielle, forcing un toktle décrit soit un unicolore indéterminé
dans la zone 20-23 points HL (8 a 9 levées de gai),une main réguliere de 22-23 H,
soit enfin un fort bicolore majetirElle remplace, entre autres, les ouvertures fibet 2lu

systeme d'initiation "Bridge Francais".
2.2-L'ouverture de 2¢ "Forcing de manche"

C'est une ouverture artificielle, engageant I'éguipannoncer au minimum un contrat de
manche. Elle s'utilise, quelle que soit la disttitm, avec une force €gale ou supérieure a
24 points HL, ou, dans le cadre de mains unicoJ@aesc la manche a une levée pres (au

moins neuf levées si l'atout est majeur, et au sdix, si I'atout est mineur).
3-L’'ouverture de 1 a la couleur

Elle doit étre utilisée, chaque fois qu'une ouwertprécise n'est pas possible, dans la
zone 12 H/ 13 HL & 23 HL.

On ouvre de sa couleur la plus longue, avec unrmim de cing cartes pour l'ouverture dedl

1e.

On ouvre de la mineure la plus longue si on neguespas de majeure cinquieme.

Avec trois cartes dans chaque mineure, on ouviesde

Avec quatre cartes dans chaque mineure, on ouvie.de

Les bicolores 5-5 s'ouvrent de la couleur la ploére, a I'exception des bicolores 5-5 Pique-
Tréfle qui s'ouvrent ded.a partir de 14 H.



LES REPONSES

1-Réponse a l'ouverture d'1 SA
Le répondant utilise, dans un ordre de prioritg régponses suivantes :

1.1-Le 2% Stayman
Enchere conventionnelle qui est utilisée pour detaa@ l'ouvreur de 1SA s'il possede
une ou deux majeures quatriemes.
Conditions d'emploi : au moins 8 points HL, au moins une majeure derguzdrtes
exactement. Le Stayman est donc également utlisé des 5-4 majeurs a partir de 8
points HL.
Un cas particulier : avec une majeure cinquiemesdane main irréguliere de 8-9 points
HL, le répondant peut se servir du Stayman pouuiéagroposer sa longue majeure au
palier de 2.
Réponses au Stayman

2¢ = pas de majeure quatrieme.

2v = quatre cartes a Cceur sans quatre cartes a Pique.

24 = quatre cartes a Pique sans quatre cartes a Caeur.

2SA = les deux majeures quatriemes.

Développements :

Le soutien au palier de 3 d'une couleur majeurerede par I'ouvreur est non forcing.

Exemple :
Ouvreur Répondant Ouvreur Répondant
1SA P ou 1SA 3
2v 3v 2SA »

Ces deux encheres sont non forcing.

L'annonce d'une nouvelle couleur au palier de haftrelle et non forcinfapres la réponse de
2v , 24 montre cing cartes a Pigue sans quatre cartes arfce

L’annonce d'une nouvelle couleur au palier de 3@stng de manche.



L’annonce d'une couleur mineure est naturelle, ehtre donc en principe un
bicolore composé de la mineure annoncée (au maimgpuieme) et d'une majeure
guatrieme.

Apres la réponse der2

les enchéres dev2et de 2 montrent cing cartes dans la couleur annoncée qudi proposer la
manche, avec ou sans quatre cartes dans l'auterirea;

l'annonce d’'une couleur majeure au palier de 3espond a la convention «chassé-croisé». Elle

indique quatre cartes dans la couleur annoncéadtartes dans l'autre majeure.

Ainsi,
OuvreurRépondant
1SA 24 la séquence montre cing Piques et gt
2¢ 3y Ceeurs, dans un jeu forcing de manche.
1.2-Le Texas

Cette convention est utilisée en réponse a loukertde 1SA pour exprimer

artificiellement une couleur au moins cinquiéme.

Le répondant transfere I'annonce de sa couleururdpez l'ouvreur en nommant la
couleur inférieure.
Texas pour les majeures :
2¢ = Texas pour les Cceurs.
2v = Texas pour les Piques.
Texas pour les mineures :
24 = Texas pour les Tréfles.
3& = Texas pour les Carreaux.
Conditions d'emploi :
en majeure : cing cartes et plus, sans indicatiofote a partir de 0 point.
en mineure :
- six cartes et plus, dans la zone 0-7 HL.

- cinq cartes et plus, a partir de 9 points HL amecsingleton dans une couleur
annexe ou des ambitions de chelem.

Remarque : avec 8 points HL, on répondra 2SA, colswee une main réguliere.

1.3-Les autres encheres

. Avec une main réguliere :



- de 0 & 7 points HL = passe.

- avec 8 (9) points HL = 2SA.

- de (9) 10 a 15 points HL = 3SA.

- avec 16-17 points HL = 4SA (quantitatif)

- de 18 a 19 points HL = 6SA

- de 20 a 21 points HL = 5SA (forcing, effort deugd chelem)
- de 22 a 25 points HL = 7SA

Avec des belles couleurs au moins sixiemes
- a partir de 14 HL : 8, 3v¥ ou 3 (enchéres naturelles).
- 4v et 4 sont des réponses naturelles. Ce sont des enctiéresnclusion que le
répondant utilisera s'il pense devoir protéger amm

Avec un bicolore majeur 5-5 de manche

- 4¢ : 'ouvreur nomme la manche dans la majeure péfiere.

2-Réponse a I'ouverture de 2SA
Le répondant utilise les mémes réponses que suy rh8i8 décalées d'un palier :
3% = Stayman.
3¢ = Texas pour les Cceurs.
3v = Texas pour les Piques.
34 = Texas pour les Tréfles.
3SA = pour les jouer.
4% = Texas pour les Carreaux.
4¢ = bicolore majeur 5-5 limité a la manche.
4v = enchere naturelle. conclusion.
44 = enchére naturelle, conclusion.
4SA = enchere quantitative.

Réponses au Stayman

3¢ = pas de majeure quatrieme.
3v = quatre cartes a Cceur sans quatre cartes a Pique.
34 = quatre cartes a Pique sans quatre cartes a Caeur.

3SA = les deux majeures quatriemes.



Développements
L'annonce d'une nouvelle couleur au palier de deagépondant apres un Stayman ou un Texas
montre une ambition de chelem.
Apres la réponse dev&u Stayman, le répondant annon®g8ur indiquer cing Piques et quatre

Cceurs, 8 pour indiquer cing Cceurs et quatre Piques (charssge).

3-Réponse a l'ouverture de 2 et 24

3.1-Enchére de soutien
C'est un prolongement du barrage a la discrétio®pondant. C'est une encheére d'arrét.

3.2-Changement de couleur
Impératif pour un tour, naturel avec une bonne @autinquieme ou plus, main de 16

points HL ou plus, présomption de misfit.

3.3-L'enchére de 3SA

Encheére de conclusion.

3.4-L'enchére de 2SA
C'est un relais forcing, main de 15 points HLD lesgonstituant une exploration pour la
manche ou le chelem.

Développements apres la réponse de 2SA
Ouvreu Répondant
29 /& 2SA

répétition de la majeure = minimum, non forcing.
nouvelle couleur au palier de 3 = force d’honneursda couleur, main non minimum.
3SA = maximum sans singleton, sans force d’honaeoexe

nouvelle couleur au palier de 4 = maximum, cougesda couleur, sans As ou Roi annexes.

Attention !!!
Ouvreur Répondant
2y 2SA
49

courte a Pigue



4-Réponse a I'ouverture de # Fort indéterminé

2¢ est un relais de force et de distribution ambigués

Les réponses a partir devzt au dela seront a préciser entre partenaires.

Développements apres la réponse de 2
Ouvreu Répondant
2% 2¢

2v = fort a Coeur, 20-23 points HL, six cartes, 8 ‘A 8vées de jeu, ou cinq cartes avec 22-23
points HL (main 5-4 possible).

24 = idem avec les Piques.

2SA = 22-23 points H, main réguliere.

3%, 3¢, 3v, 34 = couleur septieme, 8 levées de jeu en majedsx€as de jeu en mineure.

3SA = bicolore majeur au moins 5-5, belles couleli®s21 points H.

5-Réponse a l'ouverture de @ Forcing de manche

2v =0 a 7 points H, pas d'As.
24 = un As majeur.
2SA = 8 points H et plus, ou deux Rois.
3% = |'As de Trefle.
3¢ = I'As de Carreau.
3SA = deux As.
L'ouvreur poursuit d'une maniére naturelle, annate® couleurs au moins cinquiemes.

Les sauts a la manche sont des arréts.
6-Réponse a I'ouverture de 1 en majeure

6.1-Les enchéres garantissant le fit

6.1.1-Les enchéres de soutien direct

Elles sont non forcing :
Le soutien simple @ - 2¥ ) montre 6 -10 points HLD avec au moins troisesrt
Le soutien a saut £1- 34) montre 11-12 points HLD avec au moins quatreesart

Le soutien a la manche¥ 4¥ ) est un barrage justifié par un fit d’au moinscccartes.



6.1.2-La réponse de 2SA
Elle indique 11-12 points HLD et un fit d'exactenémis cartes.

6.1.3-La réponse de 3SA
Elle indique 13-15 points HLD et un fit d’au moimgiatre cartes dans une main

réguliere, ou semi-réguliére.
6.1.4-Le changement de couleur a double saut (Sykm)

Il indique 13-15 points HLD, un fit d’au moins quaicartes, et une courte (singleton ou
chicane) dans la couleur nommée.

Exemples: € - 4%, 14 - 4¢ .... mais €galementvl- 34, et 1 - 4v indiquent la courte, et
perdent toute signification naturelle.

Quand ils sont possibles, ces soutiens majeursp@nritaires. Toute autre main fittée
d'au moins 16 points HLD sera traitée par un chisuege de couleur.

6.2-Les changements de couleur
Tous les changements de couleur sont forcing qleangbondant n'a pas passé d'entrée.
lls promettent quatre cartes de la couleur anngnews les contraintes du systeme
peuvent quelquefois amener a annoncer une nouws@liieur de trois cartes seulement.
La force garantie par un changement de couleumdige palier atteint.
Au palier de 1 : au moins 6 points HL, forcing onrt
Au palier de 2 sans saut : au moins 11 points H2HL. Le changement de couleur au palier de
2 sans saut est auto-forcing, ce qui signifie queepondant s'engage a reparler une fois sur la

redemande de I'ouvreur si la manche n'est pasitattei

Choix de la couleur de réponse :
Avec deux couleurs au moins quatriemes, on annkanpkis longue si les conditions de force le
permettent. En particulier, avec une mineure aunm@inquieme et une majeure exactement
guatrieme, annoncable au palier de 1, on n'annanaenineure qu'a partir de 13 points HL.
Si les deux couleurs sont quatriemes, on annorite qé €léve le moins le palier des encheres
(la plus économique).
Si les deux couleurs sont cinquiemes, on annongaus chére. En conséquence de ce qui

précede, la réponse de ur 2 indique au moins cing cartes.



Avec saut : au moins 18 points HL, unicolore. Lalear, au moins sixieme, doit comporter au
moins deux gros honneurs. Ce changement de coalesaut, qui est une enchére rare, est

evidemment forcing de manche.
6.3-La réponse de 1SA

Elle indique au moins 6 points HL, un maximum 1@npgoH, et une main avec laquelle

un soutien est impossible, ainsi qu'un changemecbdleur.
7-Réponse a I'ouverture de 1 en mineure

Les réponses possibles ont un sens tres voisinetle gu'elles possedent sur une
ouverture majeure. C'est l'ordre de priorité quirgfe, et il suit I'ordre de présentation ci-

dessous.

7.1-Les changements de couleur

7.1.1-Changement de couleur 1 sur 1
Au moins 5 points HL, au moins quatre cartes.
Cette enchére est illimitée, et donc forcing pautaur.

Choix de la couleur de réponse :

Le répondant doit nommer sa couleur la plus longuégalité de longueur :

Avec plusieurs couleurs de quatre cartes, cellettpvie le moins le palier des enchéres (la plus
economique).

Cas patrticulier : sur l'ouverture des,lavec quatre cartes a Carreau et quatre cartes wten
majeure, on privilégiera I'annonce de la couleujenr@ avec des mains de moins de 13 points
d’honneurs.

Avec deux couleurs de cing cartes, la plus chére.

2% sur 1 garantit au moins 12 points HL, et ce changemertadileur est auto-forcing.
7.1.2-Changement de couleur a saut

Au moins 18 HL, unicolore comportant au minimum xlegros honneurs, forcing de

manche.



7.2-Les réponses a Sans-Atout
Enchéres limitées, non forcing. Toute réponse thrécSans-Atout dénie une majeure

guatrieme.

1SA = 6-10 points HL sur#l 8-10 points HL sur#.
2SA =11 (12) points HL, main réguliere.
3SA =(12) 13-14 points HL, main réguliére.

7.2.1-Les soutiens en mineure
Ces encheres ne seront utilisées qu'avec un coraptaitau moins cing cartes, dans une
main irréguliere sans majeure quatrieme ou plus.
avec 6-10 points HLD: soutien au palier de 2 (ekoepellement quatre cartes sur l'ouverture de
1e).
avec 11-12 points HLD : soutien au palier de 3.

LA REDEMANDE DE L'OUVREUR

1-Aprés un changement de couleur au palier dé

1.1-Soutien de la couleur du répondant
Non forcing, ce soutien promet quatre cartes.tlpesritaire s'il s'agit d’'une majeure :
soutien au palier de 2 = 13-16 HLD.
soutien au palier de 3 = 17-19 HLD, main irrégdier
enchere de 3SA = 18-19 H, main réguliére.
soutien au palier de 4 en majeure = 20-23 HLD.

1.2-Annonce d'une nouvelle couleur au palier de 1

Encheére prioritaire en lI'absence de fit, elle ébie préférée a la redemande a 2SA avec
18 ou 19 points H et une main réguliere ; elle réeige pas la distribution de I'ouvreur.
Main de 12 a 19 HL.

1.3-Redemande a Sans-Atout _

Main réguliere sans fit et sans majeure que I'art penoncer au palier de 1
1SA =12-14 H.
2SA = 18-19 H.
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NB : on admettra la redemande de 1SA avec certana@ss 5-4-2-2, exceptionnellement

4-4-4-1, singleton Pique, aprés le début de ségueme .

1.4-Répétition de la couleur d'ouverture
Cette répétition garantit toujours une distributioiéguliere. Si elle est effectuée sans
saut, elle ne promet pas obligatoirement six cartes

La redemande simple montre un jeu de la zone 1B117Elle ne garantit six cartes que si la

réponse est la couleur collée a celle de l'ouvertur

Ouvreur Répondant

1e
2¢

1v
13-17 HL, six cartes.

La redemande a saut garantit toujours au moingaites (belle couleur en mineure), dans le

cadre d'un jeu unicolore de 17 a 19 points HL.

Ouvreur Répondant
1e 1v
3¢

= 17-19 HL, six cartes.
1.5-Annonce d'une deuxieme couleur au palier de 2i@lus

1.5.1-Bicolore économique :

L'expression du bicolore est économique quand diacem de la deuxieme couleur ne
dépasse pas le niveau de la répétition simple geclaiére. Elle montre une main de 12
al9HL.

Ouvreur Répondant
1lv 1e
2% 0U2

L'expression d'un bicolore économique est non fargi

1.5.2-Bicolore économique a saut :

Main de 20 a 23 HL,

Avec une telle force, I'expression d'un bicoloreremnique simple n'est plus possible,

non plus que I'annonce d'une nouvelle couleur &arpie 1.

L'ouvreur est donc contraint d'annoncer la deuxiemgeur par une enchere a saut.
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Ouvreur Répondant Ouvreur Répondant
1v 1a ou 1e 1v
3v 24

L'expression d'un bicolore a saut est forcing dencie.

1.5.3-Bicolore cher :

L'expression du bicolore est chére quand l'ann@aces saut de la deuxiéme couleur
dépasse le niveau de la répétition de la premiére.

Main de 18 a 23 HL et plus.

Ouvreu Répondant
1% 1e
2¢

L ‘expression d'un bicolore cher est auto-forcing

Remarques : Le bicolore cher a saut n'existe pas.

Les jeux bicolores qui ne pourront pas s'exprinrerfanction des zones décrites, se traiteront
comme des mains unicolores (ou régulieres, sagtesam, dans la zone 12-15 HL).
Apres le déebut de séquence -11#, les mains régulieres de 15 a 17 points H compbrianq

Coeoeurs seront traitées comme des mains bicolores.

Ouvreur Répondant
lv la
2% [ 2¢
La séquence peut provenir d'une couleur troisiemd'@uvreur possede un jeu régulier

de 15-17 H

2-Apres un changement de couleur 2 sur 1 sans saut

2.1-Soutien
Soutien d'une mineure au palier de 3 = quatre $amein bicolore de 15 a 19 HLD. Ce soutien
n'est pas lindication d'un surcroit de force damiMfeur et peut donc provenir d'une main
minimum.
Soutien d'une mineure au palier de 4 = 5-5, egfmohelem.

Développements apres la séquence 12v
Ouvreu Répondant
1 2y
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3v = au moins trois cartes 15-19 HLD*
4v = quatre cartes, 17-19 points HLD (12-14 H).
*Avec des mains de 13-14 points HLD, l'ouvreur dedead'abord 8 puis 3 (non

forcing) sur 2SA :

Ouvreur Répondant
1a 2y

24 2SA

3v

= trois cartes, 13-14 HLD,NF

2.2-Annonce d'une nouvelle couleur
bicolore économique : 13-19 HL.
bicolore cher : 18 HL et plus.
bicolore a saut au palier de 3 : a partir de 20 HL.

2.3-Redemandes a Sans-Atout
Elles indiquent des mains réguliéeres.

Ouvreu Répondant
le 2%
2SA

=12-14
Ouvreur Répondant
1M 2X
2SA

=15-17.
Ouvreul Répondant
1x 2y
2SA

(avecy <x) =18-19 H

2.4-Répétition de la couleur d'ouverture
Sans saut :
soit main réguliere 12-14 H.
soit bicolore inexprimable.
soit main unicolore 13-17 HL.
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Remarque : la séquence 12& - 2SA indiquant de 12 a 14 points HL, la répétita
2¢ montre gque cette enchére de 2SA est impossible.

A saut au palier de 3 : a partir de 17 HL, sixéeltartes.

3-Aprés une réponse a Sans-Atout

3.1-Aprés la réponse de 1SA
Mémes principes de développement qu'aprés un cheaardede couleur au palier de 1,
sauf avec des mains régulieres :

Apres ouverture en majeure

12-15 HL = Passe.

16-17 HL = nommer la mineure de trois cartes & glconomique.

18-19 HL = 2SA.

20-21 HL = 3SA.

Apres ouverture en mineure

12-14 H = Passe.

18-19 H = 3SA.
Remarques:
Ouvreur Répondant
Im 1SA
2SA

2SA = 16-17 HL, main irréguliere, singleton daraitre mineure
L'annonce par l'ouvreur d'un bicolore cher estifycde manche et garantit une

distribution au moins 5-4.

Exemple:
Ouvreur Répondant
le 1SA
2y
= forcing de manche
Cas patrticulier :
Ouvreur Répondant
1% 1SA
la 2SA
3e

la description du bicolore 5-5 noir de 14 H et plugnd la situation non forcing

3.2-Aprés une réponse naturelle a Sans-Atout aveald

La répétition de la couleur d'ouverture est untarré
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Ouvreu Répondant

im 1SA
3m
= six cartes, arrét
. L’enchére de 4SA est quantitative.
Ouvreur Répondant
im 3SA
4SA

= 19-20HL
4-Apres une enchere garantissant le fit
4.1-En majeure

4.1.1-Apres un soutien direct

Au palier de 2,

L'enchere au palier de 3 dans la couleur commungngsarrage.

2SA est une enchére d'essai généralisée forcimguun

Le répondant revient au palier de 3 avec un soutigmum, annonce une force au palier de 3
avec un soutien non minimum, conclut a la manchenajeure avec un soutien maximum ou
propose 3SA.

L'annonce d'une nouvelle couleur au palier de 3uest enchére naturelle ou semi naturelle
demandant un complément dans la couleur pour jauaanche.

A un palier supérieur

L'annonce d'une nouvelle couleur par I'ouvreuuastontrole.

4.1.2-Apres un saut a 2SA

Les retours de I'ouvreur dans sa couleur d'ouvesraur palier de 3 ou de 4, sont des arréts.
Ouvreur Répondant
lv 2SA
3v = Stop.

L'annonce par l'ouvreur d'une nouvelle couleura@iepde 3 est une enchére naturelle qui montre

des ambitions de chelem.

N.B. On peut convenir que la nomination de l'antiggeure au palier de 3 est avant tout

une encheére de recherche de meilleure manche :
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Ouvreur Répondant
Y 2SA
3v

= naturel et forcing, au moins quatre cartes a Ccelre répondant peut soutenir a
4¥ avec quatre ou cing cartes.

4.1.3-Apres un Splinter, ou un saut & 3SA ( 13-15LiD)

L'annonce d'une nouvelle couleur est un contréle.

Ouvreur Répondant
la 3SA
4¢

= contrble a Carreau et absence de controle aeTrefl

4.2-En mineure
Au palier de 2,
L’enchére au palier de 3 dans la couleur communerebarrage.
2SA est une proposition, enchere naturelle et nairfg.
3SA est un arrét.
Toute nouvelle couleur de l'ouvreur est une prdjoside manche. Dans un premier temps, le
répondant la comprendra comme une force destigéabdir le contrat de 3SA.

Apres un soutien initial au palier de 3, les dépplments suivent les mémes principes.

LA DEUXIEME ENCHERE DU REPONDANT

1-L'ouvreur a exprimé un soutien pour la couleur durépondant

1.1-La couleur commune est majeure
La nature du contrat final est en principe fixéajsnl reste a en choisir la hauteur. Cette
couleur peut avoir été proposée par le répondant :

1.1.1-Au palier de 1
Le répondant n'a garanti que quatre cartes daswulaur et a partir de 5 ou 6 points HL.
L'ouvreur a soutenu :
Au palier de 2 (13 al6HLD).
Le répondant :
passe sans espoir de manche.
fait une proposition de manche, forcing pour I'eunrt soit en nommant 2SA, soit en annoncgant

une nouvelle couleur sans saut.
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nomme la manche a partir de 13 HLD.
soutient I'ouverture au palier de 3. Ce doubledttforcing.
Au palier de 3 (17 a 19 HLD).
Le répondant :
passe.
nomme la manche sans espoir de chelem.
déclenche une procédure de chelem en annoncamiounelle couleur, enchéere qui constitue une
enchere de contrdle.
déclare 4SA, Blackwood.
Au palier de 4 (20 a 23 HLD).
Le répondant :
passe.
nomme une nouvelle couleur au palier de 5 (enathentrole).
déclare 4SA, Blackwood.
Par I'enchére de 3SA (18 a 20 HLD régulier).
Le répondant :
passe ou nomme 4 dans la majeure commune, enceecesclusion.

nomme une nouvelle couleur au palier de 4 (enathentrole), ou déclare 4SA, Blackwood.

1.1.2-Au palier de 2

Une seule ségquence possible -Pv

Le répondant a garanti au moins cing cartes etll1 H

L'ouvreur a soutenu :
Au palier de 3 (15 a 19 HLD).

Le répondant
conclut a la manche en nommant 4 dans la coulenmme
déclenche une procédure de chelem par une autnérenc
Au palier de 4 (17 a 19 HLD).

Le répondant :
passe

déclenche une procédure de chelem avec une fonsecable.

17



1.2-La couleur commune est mineure

La nature du contrat final n'est pas encore défemntent fixée, il reste encore a explorer
la possibilité de jouer 3SA et a fixer la hauteurcdntrat retenu.

Cette couleur a été proposée parle répondant :

1.2.1-Au palier de 1
Une seule séquence possibles:-11¢
En soutenant les Carreaux, l'ouvreur dénie uneurejguatrieme.
Au palier de 2 (13 & 16 HLD).
Le répondant :
nomme 3, barrage.
déclare 2SA ou 3SA avec la force et les arréts enables.
nomme une nouvelle couleur (montrant un arrét)quiedoit étre compris d'abord comme une
proposition de jouer 3SA, avec la tenue dans léeco@nnoncée.
Au palier de 3 (17 & 19 HLD).
Le répondant :
déclare 3SA.

nomme une nouvelle couleur dans le but de jouer. SSA

1.2.2-Au palier de 2
L'ouvreur a soutenu :
Au palier de 3 : la séquence est forcing de manche.
Le répondant :
déclare SSA pour les jouer.
nomme une nouvelle couleur dans le but de jouer. 3SA
déclare 4 dans la couleur commune, ce qui déclemehgrocédure de chelem.
soutient la majeure d'ouverture, soit au palier3denchére forcing et illimitée (recherche de
chelem), soit au palier de 4, sans grand espathdiem (13-14 HLD).

Au palier de 4, ce qui constitue le déclenchememtadprocédure de chelem.

2-L'ouvreur a fait une redemande faible ou ambigué

2.1-Les enchéres constantes
Quelles que soient les trois premiéres enchérda déquence, le répondant dispose d'une
série d'encheres dont la signification est toujtauraéme :
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2.1.1-Les enchéres de 2SA et 3SA
Ces enchéres, non forcing, expriment la volontgoder a Sans-Atout en I'état actuel des
renseignements fournis par l'ouvreur.

2SA montre toujours 11 ou 12 points HL.

3SA montre de 13 a 15 points HL.
Dans le cas ou l'ouvreur n'a pas garanti une néajaliere, ces enchéres promettent la tenue
de la (ou des) couleur(s) non annonceées. A |ievéisne réponse naturelle directe a Sans-

Atout, elles ne garantissent pas une main réguliere

2.1.2-La répétition de la couleur du répondant
Cette enchére est toujours non forcing, méme aaeic s
Elle montre au moins six cartes dans la couleugnetforce qui varie en fonction du palier
employe :
au palier de 2 : de 6 a 10 points HL (parfois aages).
au palier de 3 : de 11 a 12 points HL.

au palier de 4 en majeure :de 13 a 15 points HL.

2.1.3-Le soutien d'une majeure a hauteur de la mahe.

Quand l'ouvreur a annoncé une couleur majeure emier ou au second tour d'enchéres, le
soutien au niveau de la manche par le répondantrenane force de 13 a 15 points HLD. Le

nombre de cartes promis dépend du nombre de apri@garanti I'ouvreur. Cette enchére est
évidemment non forcing, mais n'interdit pas a lfeuv de reparler, en particulier si sa force

reste indéfinie.

2.1.4-Le soutien a saut de la mineure d'ouverture
Ce soutien est toujours forcing de manche et pratoet un minimum de 13 points HL. |l
garantit aussi un minimum de quatre cartes damsin@ure de l'ouvreur, et exprime un jeu

irrégulier.

2.1.5-L'annonce d'une nouvelle couleur a saut ou dsicolore cher
Une telle enchere est toujours forcing de mancheramet un minimum de 13 points HL.
Elle décrit en principe un jeu bicolore, la premiéouleur annoncée par le répondant étant au

moins cinquiéme. Ce principe appelle cependaniygesl remarques :
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La longueur des deux couleurs du répondant n'astgogours une certitude. En particulier, la
deuxieme couleur n'est pas nécessairement unahléritouleur quatrieme, dans le cas ou le
répondant veut obtenir un fit difféeré dans sa pegenicouleur cinquieme et n'a pas d'autre

enchére forcing a sa disposition.

Exemple

OuvreulRépondant
le 1v Il n'est pas indispensable de posséder quatre Rigoer une telle enchere. Pire
2¢ 24 encore, il n'est pas certain que le répondant pdss#ng Cceurs, une absence de

tenue a Trefle pouvant lui interdire d’annoncer &asns-Atout.
Dans les cas ou le bicolore économique corresparsgaait forcing, I'annonce du bicolore a
saut du répondant montre un bicolore 5-5.
Deux situations :

l'annonce de la quatrieme couleur a saut.

Exemple
OuvreurRépondant
1a lv 2¢, quatriéme couleur forcing, obligerait déja I'ouvreur gegler (cf p
1a 3¢ 36).

le bicolore a saut apres la répétition de la miaele I'ouvreur.

Exemple
OuvreurRépondant
1% 1 2v est déja forcing (voir plus bas p. 32), don® Bontre un 5-
2% 3y 5.

2.2-Apres la redemande a 1SA
Avec des mains faibles, le répondant répétera sl@a@omajeure a partir de cinq cartes, méme
si celle-ci est accompagnée d'une mineure quatrieme

Il en découle un cas tres particulier : la séquencanapé »

Exemple
OuvreurRépondant
1 1 Enchere d'arrét montrant quatre Piques et au moiiag
2% 3v Carreaux. Avec cing Piques, le répondant auraitosgpa.

Avec les autres mains, I'altitude du répondant seraditionnée par I'emploi dus2« Roudi

>»>

2..2.1-Le 2 Roudi « 3 réponses ».

Apres la redemande a 1SA, et quelle que soit libuke et une réponse au palier de 1 en
majeure, I'enchére deszst artificielle et demande a l'ouvreur s’il paks@®u non trois cartes
dans la majeure annoncée.

Les réponses sont les suivantes :
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OuvreurRépondant

1x 1M
1SA 2« Avez-vous trois cartes dans ma majeure ?
2¢ 2 cartes
3 cartes
2y -
minimum
3 cartes
24 .
maximum

NB: L'ouvreur ne précise sa force que s'il possedartes dans la majeure du répondant.
Les conditions d'utilisation
soit cing cartes dans la majeure et au moins 11HL.
soit six cartes dans la majeure et exactement 1HE12

soit une longue a Trefle dans une main faible.
OuvreurRépondant

1% 1e
1SA 2 Puisque & est une enchere artificielle, cette séquence pede
209,46 3v jouer une partielle a Trefle. 1l s’agit donc d'umrét.

Les développements

sur la réponse detddeux cartes dans la majeure),

les encheres au palier de (24, 2SA) sont non forcing (saudZaprés la réponse &)L
la répétition a saut de la majeure de six cartesrepurageante.

3# est I'enchere d'arrét.

les autres enchéres au palier de 3 sont natueglfescing de manche.

sur les réponses d&@ 2t 2 (trois cartes dans la majeure), tout est forciagif & évidemment.

2.2.2-Les autres enchéres
L'emploi du Roudi a des conséquences sur les agmeseres a la disposition du répondant.
En particulier :

les encheres naturelles a Sans-Atout dénient @rigdans la majeure de réponse.

le bicolore majeur annoncé économiqguement ne ¢oagtmais une tentative de manche, mais

un choix de meilleure patrtielle.

OuvreurRépondant
1% 1e
1SA 2y L'ouvreur choisira entre® et .

la répétition a saut de la majeure de réponsetdétnnicolore fort, et encourage la déclaration

d'un chelem.
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OuvreurRépondant
1e 1e
1SA  3e Unicolore Pique, forcing de manche, donc effortbelem.

I'annonce d’une couleur au palier de 3 est fordiagnanche.

Selon les cas, elle garantit un bicolore 5-5,

OuvreurRépondant

1le la

1SA 3w Au moins cing Piques et cing Ceeurs.

ou demeure ambigué quant aux longueurs. En paeticul
OuvreurRépondant

1% la

1SA 3+ Peut cacher une distribution 54, 45, ou autre.

2.3-Apres la répétition de la mineure d'ouverture

2.3.1-L'annonce d'une nouvelle couleur aprés la namation d'une majeure au palier de

1

Le principe général des enchéres est qu'on ne fahgras a améliorer une partielle. Le
répondant passe dés qu'il est certain que la masthmpossible et que sa couleur longue ne
mérite pas d'étre répétée. Par conséquent, touteet® couleur annoncée par le répondant
est forcing. S'il s'agit de la couleur immédiatetrsipérieure a la couleur de I'ouvreur, c'est la
troisieme couleur forcing, qui peut s'employer deoh totalement artificielle. Il existe trois

séquences de "troisieme couleur forcing” :
Ouvreur Répondant Ouvreur Répondant Ouvreur Répondant
1s 1v le 1e 1% le
2% 2¢ 2¢ 2v 2% 2¢

La répétition de la mineure effectuée par l'ouvrétant assez élastique, le répondant est
amené a reparler a partir de 9-10 HL pour peu qommrat de manche lui apparaisse
possible, surtout s'il est fitté dans la mineurd’@@vreur. Cette troisieme couleur forcing est
une enchére artificielle qui demande a l'ouvreuseaécrire. Celui-ci donne en priorité un

soutien retardé avec trois cartes dans la preroareur du répondant.
OuvreutRépondant
1s le
L 2y Forcing pour un tour, 2 montre quatre cartes a Caeur et au moins 9 10 HL

Au palier de 3, I'annonce d'une nouvelle couletif@ging de manche. Si elle est effectuée

avec un saut. elle montre un bicolore au moins 5-5.
2.3.2-L'annonce d'une nouvelle couleur aprés la nomation de l'autre mineure au

premier tour

Cette situation se résume a deux débuts de séquence
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Le

Ouvreur Répondant  Ouvreur Répondant
1% 1le 1le 2%
2% 2¢

Dans les deux cas, |'annonce d une nouvelle coestidiorcing de manche.

2.3.3-Le soutien de la mineure de | ‘ouvreur
Le soutien au palier de 3 de la mineure répétééqartreur est une proposition de manche si

le répondant a annoncé au premier tour une coalepalier de 1.

OuvreurRépondant
1% Y
2% 3% Non forcing, sans précision de la longueur des Pgqu

Aprées un changement de couleurss2ir |'ouverture de¢] le soutien ultérieur des Carreaux
est forcing de manche :

OuvreurRépondant
le 2%
2¢ 3¢ Forcing de manche (peut-étre seulement trois cartes

2.4-Apreés la répétition de la majeure d'ouverture
Dés que le répondant a annoncé une couleur au p&i@ au premier tour d enchéres, le

soutien de la majeure répétée est forcing, et ualdes ambitions de chelem :
OuvreutRépondant
lv 2%
A4 3v Forcing de manche, espoir de chelem, au moins IrégbILD.

En revanche, apres un changement de couleur ar gdalil, ce soutien n'est pas forcing. Une

seule séquence possible :
OuvreutRépondant
lv la La répétition des Coeurs promettant ict sartes, le soutien provient
2y 3v¥  général de deux cartes, et reste propositionnel.

2.5-Apres la nomination par I'ouvreur d'une deuxiemne couleur

2.5.1-Les soutiens de la couleur d'ouverture

retour dans la majeure d'ouverture

Ce paragraphe ne concerne que le cas ou |'ouagmés avoir ouvert d'une majeure, annonce
économiquement un bicolore au deuxiéme tour d'eashe

Soit, aprés un changement de couleur au palier de qui correspond au début de séquence 1
Ouvreur Répondant
lv 1a
2% 0U 2
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Si, a ce stade, le répondant revienwa 2 ne s’agit pas d'un soutien, mais d'une peifée:
I'enchere indique la zone 6-10 H et promet exaattmeux cartes a Coeur. Avec trois cartes,
le répondant aurait ditv2au tour précédent.

Si le répondant soutient les Cceurs au palier de 3 :

OuvreutRépondant
lv la montre un fita Coeur fort (au moins 16 points HLD) et donc, dediton:

2% 3v de chelem.

Rappelons que le soutien a la manche est non gprcin

OuvreutRépondant
1lv 1e 13-15 HLD, desambitions limitées a la manche en face d'un ou

2% 4v minimum ou moyen.

Si le répondant a commencé par un changement dieucau palier de 2 :
Ouvreur Répondant
1e 2%
2¢

Le retour a 8 est la encore une préférence non forcing, provteioajours de deux cartes (le
plus souvent un honneur second) dans une main-d2 pbints HL ou aucune autre enchére
naturelle non forcing (2SA ou la répétition desfle® n'est possible.

Le soutien a saut au palier de 3 :
OuvreutRépondant
le 1v
2¢ 3e est forcing de manche (16 points HLD et +) et menin espoir de chelem.

Le soutien de la mineure d'ouverture
Le soutien exprimé sans saut n'est jamais forctngeat méme constituer une préférence.

Avec saut, il est toujours forcing de manche.

I'ouvreur annonce une nouvelle couleur au paliet de

OuvreutRépondant
1 lv ce soutien non forcing, couvre la zon&BDH. Le caractére ambigu de

1a 2%  soutien aménera I'ouvreur a reparler facilement.

OuvreutRépondant
1s lv ce soutien, forcing denanche, garantit au moins quatre atouts dans

1a 3% main irréguliere. Avec une main réguliere, le régant transite par ur
quatrieme couleur forcing.

I'ouvreur annonce un bicolore économique. La enaore seule séquence possible :
OuvreutRépondant

le lv
2% 2¢ le répondant peut n‘avoir que deux cartes a Carrédan forcing, 6-12 DH.
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OuvreutRépondant
1e 1v
2% 3¢ forcing de manche, au moins neuf cartes entre tesiS et les Carreat

2.5.2-Les soutiens de la deuxieme couleur de | 'aewur
Si le répondant a annoncé au premier tour une goalepalier de 1.

Ouvreur Répondant Ouvreur Répondant
1e 1v ou 1w 1a
1e L

Les soutiens de la deuxieme couleur de l'ouvrent son forcing et promettent toujours
guatre cartes dans la couleur soutenue.

Au palier de 2, ils indiquent de 6 a 10 points HLD.

Au palier de 3, ils indiquent 11 ou 12 points HLD.

Au palier de 4 (en majeure), ils indiguent de IHgoints HLD.
Une exception :

Le soutien a saut d'une mineure annoncée au pali2mpar I'ouvreur est forcing de manche.
OuvreutRépondant
lv Y
2% i) forcing, en principe au moins-5.

Si le répondant a annoncé au premier tour une goalepalier de 2.
Ouvreur Répondant
1 28
2y

Les soutiens du répondant qui n'atteignent pasalache sont forcing de manche. En majeure,
il s'agit d'enchéres véhiculant des ambitions dderh :

OuvreurRépondant
Y 2%
A4 3y Au moins 16 points HLD, espoir de chelem.

2.5.3-L'annonce d'une quatriéme couleur

Apres un bicolore économique de I'ouvreur
Chaque fois que le répondant posséde un jeu fog sachére naturelle forcing, il devra
annoncer une nouvelle couleur : c'est la quatrieméeur forcing. Il s'agit d'une enchére

artificielle qui demande a 'ouvreur de se décrire.
Ouvreur Répondant Ouvreur Répondant Ouvreur Répondant
le le 1v le le 1v
2% 2v 2¢ 38 le 2%

Quatrieme couleur nommeée de fagcon économique
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Elle est auto-forcing. Dans la suite, la séquersra forcing de manche, sauf si la troisieme

enchére du répondant ne dépasse pas 2SA.
Ouvreur Répondant

lv 1a
2% 2¢
2y 3% Forcing

Le répondant est obligé de passer par la quatri@oeleur forcing avant de soutenir les

Tréfles de I'ouvreur en vue de jouer une manche.
Ouvreur Répondant

lv 1a
2% 2¢
2y 24 Non Forcing

La manche n'est pas certaine, I'ouvreur ayant nénin jeu banal, et le répondant, un jeu
d'environ 11 HL avec cing cartes a Pique.
Quatrieme couleur nommeée de facon chére

Elle est forcing de manche.

OuvreurRépondant
1v 1e
2¢ 3% On jouera au moins la manche.

Quatrieme couleur nommeée a saut

Il s'agit d'une enchére naturelle montrant un b®eniore au moins 5-5 a partir de 12-13 HL.

OuvreurRépondant
1e 1e
2% 3v Au moins cing Piques et cinq Ceceurs, forcing.

Cas particulier de la quatrieme couleur a 10

Il s'agit de la séquence :
Ouvreur Répondant
1% le
1lv 1e

Le répondant a pu utiliser I'enchere de, koit naturellement avec quatre cartes, soit
artificiellement comme quatrieme couleur forcing'olvreur se comporte comme Ss'il
s'agissait d'une enchére naturelle, sans dépaspati¢r de 3SA. La seule différence est que
le répondant ne s'engage pas a reparler s'il aeqeettes a Pique et pas plus de 10H.
3-L’ouvreur a fait une redemande forte

3.1-Attitude du répondant aprés un bicolore cher dé’ouvreur

3.1.1-Apres une réponse 1 sur 1
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Séquence de base :
Ouvreur Répondant
1% le
2y

La force globale étant au minimum de 23 HIl¥ &5t auto-forcing, mais pas forcing de
manche. En conséquence, toutes les encheres culegpisont forcing. On distinguera celles
qui obligent & jouer la manche de celles qui petenéte s'arréter a une partielle.

Les enchéres qui obligent a jouer la manche

Le soutien de la premiére couleur
Ouvreur Répondant
1% le
2v 3%

Séquence montrant un minimum de 9 H ou 11 HLD awecomplément correct a I’ atout :
au moins un gros honneur troisieme ou quatre cartiEerentes.

NB : Ceci nous permet de noter qu'il n'y a pas réépence naturelle faible pour la premiere
couleur du bicolore cher.

Le soutien de la deuxiéme couleur
Ouvreur Répondant
1% le
2y 3v

Séquence indiquant au moins 11-12 HLD avec un cémg@ht a I atout de quatre cartes
convenables et, par inférence, cing cartes ougpRisue.
Méme remarque que pour le paragraphe précédestdepsoutien faible w3

Le soutien de la premiére couleur avec saut
Ouvreur Répondant
1% le
2v 4

Rappelons qu’'un simple soutien & 3erait déja forcing. Donc, le soutien & gert a
exprimer :

un puissant complément a I'atout (un gros honneatrggme),

une main irrégulieére d'au moins 14 pts HLD.

La répétition avec saut
Ouvreur Répondant
1% le
2v K7

Séquence destinée a montrer une couleur au moiieggng, ne comportant pas plus d'une

perdante, a partir de 12 HL.
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La déclaration de la derniére couleur
Ouvreur Répondant
1% le
2y 3¢

Cette quatrieme couleur s'emploie dés que la maesheertaine (a partir de 8 pts H) sans
enchére naturelle réellement satisfaisante' Elieiedée plus souvent cing cartes dans la
premiere couleur du répondant. Elle sert a faireefjdes Sans-Atout par I’ ouvreur. Si le

répondant exprime un fit ultérieurement, il mordrdes ambitions de chelem et un soutien de

mauvaise qualité.

Le saut a 3SA
Ouvreur Répondant
1% le
2v 3SA

Enchere précise montrant une main réguliére dellptd H sans fit, sans cing cartes dans la
majeure de réponse et des arréts solides dansu&scduleurs non nommeées par I'ouvreur.

Le saut dans la manche de redemande
Ouvreur Répondant
1% le
2y 4

L'enchere montre une main moyenne de 8-10 HLD awesoutien de quatre atouts, cing
cartes a Pique par inférence, et pas ou peu diepchelem.

Les enchéres permettant de s'arréter a une partiedl

La répétition simple de la majeur
Ouvreur Répondant
1% le
2v 24

Contrairement a ce qui se passe sur un bicoloneoétiojue ou la répétition garantit six cartes
et une main faible (parce qu'elle est non forcihg)épondant est ici plus ou moins tenu de
répéter sa majeure des qu'elle comporte un minimeroing cartes dans un jeu d'une force
ambigué. Sur £, 'ouvreur minimum dispose de trois encheres ronifng :

2SA avec l'arrét dans la derniére couleur.

le soutien a 8 (au moins un honneur second).

la répétition de la couleur d'ouverture.
Toutes les autres enchéres sont forcing de manche.

Le 2SA modérateur
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Ouvreur Répondant
1% le
2y 2SA

Hormis la répétition de la couleur du répondantide les encheres étudiées sont forcing de
manche. Avec un jeu faible, quand la manche n'astgequise, on utilisera une enchere
conventionnelle "coup de frein" : 2SA.

Cette enchere forcing sera également employée wlasens naturel avec des jeux réguliers
de 8-9 points H ou supérieurs a 11 points H (rappefue la zone '10-11 est couverte par le
saut a 3SA).

Attitude de I'ouvreur sur 2SA :

Au minimum du bicolore cher (18-19 HL), I'ouvrewstéenu de répéter sa premiere couleur,
méme avec cing cartes. Cette répétition n'estqramg.

Toutes les autres encheres de I' ouvreur montremh@ins 20 points HL et sont forcing de
manche.

Apres le début de séquence :
Ouvreur Répondant

14 le
2y 2SA
38

Le répondant :
passe avec une préférence faible dans la couleuvetture.
revient dans la deuxieme couleur au palier de 8 guatre atouts et une force maximale de 7-8
points HLD. Cette enchére est en principe un arrét.

fait une enchére naturelle a Sans-Atout en fonat®sa force.

3.1.2-Apres une réponse 2 sur 1
Ouvreur Répondant
le 2%
2y

La force globale de I'équipe étant au moins égal@6aH, la situation devient tout
naturellement forcing de manche. Par voie de cares#@®g, et en application des principes de
base, toutes les annonces du répondant en dess@adiel de la manche sont impératives et
suggestives de la dépasser. En revanche, les aalatsmanche dans l'une des couleurs
nommeées ou a 3SA sont plutét décourageants et BssEs.
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3.2-Attitude du répondant sur un bicolore a saut

Séquence de base :
Ouvreur Répondant
1% lv
24 bicolore a saut

Ne pas confondre avec
Ouvreur Répondant
1 le
2y bicolore cher

Le bicolore a saut de I'ouvreur promet une foree dhoins 20 points HL. Le répondant ayant
guant a lui un minimum de 5 a 6 points HL, la sdémee est forcing de manche.
Naturellement, la couleur d'ouverture est plus lengque celle de la redemande dans l'ordre
croissant des couleurs&t 1e - 2v), tandis que les deux couleurs peuvent étre ld'éga
longueur dans l'ordre décroissan®(1 2 - 3¢ ).

Il n'y a pas de 2SA modérateur sur un bicoloreud sa

Toutes les encheres du répondant en dessous @mthensont impératives, aussi bien :

a Sans-Atout

en fit pour lI'une ou l'autre des couleurs de 'euvr

en répétition de sa couleur

dans la derniére couleur

3.3-Attitude du répondant sur les autres redemandefortes

Sur toutes ces redemandes, toute nouvelle enchéépdndant est forcing de manche.

3.3.1-Répétition a saut de la couleur d'ouverture

Ouvreur Répondant
1s 1e
3&
3.3.2-Redemande a 2SA a saut

Ouvreur Répondant
1% le
2SA

L'annonce de l'autre ‘mineure est conventionnell@gmme recherche de fit différé dans la
majeure.
Le soutien de la mineure d'ouverture est naturel.

La répétition au palier de 3 de la couleur de répanontre six cartes et un espoir de chelem.
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3.3.3-Redemande a 2SA sans saut
Ouvreur Répondant
1a 24
2SA

L'enchere de 2SA est déja forcing de manche, coteptede la force garantie par chacun des
deux joueurs. Dans la suite, la répétition de ladexr de réponse est forcing :

en mineure, c'est une recherche de la meilleurehean

en majeure, c'est une recherche de chelem.

Le soutien de la majeure de I'ouvreur au palie3 dentre un espoir de chelem.

LES ENCHERES APRES PASE&

Du fait de la force limitée du répondant, les clangnts de couleur au palier de 1 et au palier
de 2 sans saut perdent leur caractére forcing.

En conséquence, on’ donne une signification aigifec a un certain nombre d'entre elles.

1-Les changements de couleur a saut

Quelle que soit I'ouverture, le saut dans une nteigeuleur montre :
cing cartes convenables dans la couleur annonceée.
guatre cartes dans l'ouverture.
une force correspondante a un soutien au pali8rd#el’ouverture.

Ces encheéres sont forcing sur une ouverture majeaneforcing sur une ouverture mineure.

2-Le 2#- Drury sur l'ouverture de 1 ¥ ou de 14
Le répondant ne disposant plus de changement deucdorcing pour différer I'expression
d’'un soutien de trois cartes, on a été amené aidgyes I'enchére de£comme un relais
forcing, appelé & Drury. Ce relais ne s'emploie qu'en I'absencéedtiantion.
Il s'utilise avec un minimum de 11 points DH etigratouts, ou quatre atouts dans une main
réguliere.
Attention, si le répondant possede six belles sat@&refle et un minimum de 8-9 points H, il
commence aussi par annoncer. 2
Les réponses de I'ouvreur sont conventionnelles :

2¢ est une enchére ambigué qui couvre les cas saivant

une ouverture faible (moins de 13 points HL),

un bicolore comportant la majeure annoncée et é&se@ux,

un bicolore comprenant la majeure annoncée etrife$, dans une main limitée a 18 points HL,
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une main réguliere de 12 a 14 points HL.
Sur 2, le répondant revient au palier de 2 dans la mm@jeommune s'il possede un fit de
trois cartes, saute au palier de 3 pour montréiitude quatre cartes, ou répéte les Tréfles si
son enchere des2était naturelle. L'ouvreur avise alors en fonctémnsa force.

Les autres réponses de I'ouvreur sont naturellgmetntissent au moins 'ouverture. Elles sont

forcing pour un tour.

La répétition de la majeure d’ouverture montrecsikes.

L'enchere de 2SA, forcing de manche, montre umggulier et un minimum de 15 points HL.

3&- est un "bicolore cher" garantissant au moinsdi@tp HL.

3¢, et I apres l'ouverture deslmontrent des bicolores au moins 5-5 d'au moingali®ts HL. .

3-Conséquences de I'emploi du Drury sur les rémad®uverture majeure

3.1-Les enchéres de soutien a saut en majeure
Elles s'appuient toujours sur un minimum de quatoets au palier de 3, de cing au palier de
4, et sont a tendance barrage.

3.2-Les enchéres a Sans-Atout
Face a une ouverture en troisieme (ou quatriemsj)igo qui peut ne comporter que 9 ou 10
points H, il est dangereux de sauter a 2SA avecmeiea réguliere de 11 points. On admet
donc que la réponse de 1SA, apres Passe, couzomdab - 11 points H. La réponse directe
de 2SA montre un fit de quatre cartes dans l'ourertans une main d'au moins 11 points
HLD comportant un singleton.
Si l'ouvreur veut connaitre la couleur de ce stogleil dispose d'un relais @3Le répondant
se décrit alors ainsi :

3¢ singleton a Carreau.

3v singleton a Cceur sur I'ouverture de &u singleton a Trefle sur l'ouverture de.1

34 : singleton a Pique sur l'ouverture d& du singleton a Trefle sur I'ouverture de 1

LES ENCHERES DE CHELEM

Les procédures nécessaires a la déclaration dernhsdnt différentes selon qu'on envisage
un contrat a Sans-Atout ou dans un atout préalasiemgréé. Dans le cadre de chelem a
Sans-Atout, sauf cas particulier, on procéde palitiad de points. C'est le domaine des

enchéres quantitatives. Avant de jouer un cheledataut, certaines vérifications sont
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indispensables : la présence de tous les contddles le camp, I'assurance qu'il ne manque

pas deux As, la bonne qualité de la couleur d'atout

1-Les chelems a Sans-Atout

Les encheres quantitatives

Il faut, en principe, un minimum de 33 points HLndda ligne pour que le petit chelem a
Sans-Atout soit un bon pari, 37 points pour enwsdg grand. Quand un joueur sait que l'un
de ces totaux (ou les deux) reste possible sansgubant étre certain, il propose le chelem
(petit ou grand) a son partenaire au moyen d'eest&Bans-Atout au palier de 4 ou 5.
Exemple, aprés le début de séquence :

La séquencedl- 2& - 2¢» montre au moins cing Piques et quatre Cceurs.
Ouvreur Répondant
1% lv
1SA

Sud a annoncé un jeu régulier de 12 H a 15 HL. Nuidpeut souvent étre certain du misfit,
est en mesure d'additionner les points de son c&infe total ne peut pas excéder 32, il
conclut a 3SA. Si ce méme total est compris erret36, il conclut a 6SA. En revanche, il
ne peut conclure si la force combinée des deux szt atteindre 33 ou 37. Il dispose alors
de deux encheres quantitatives :

4SA, non forcing, propose le petit chelem a Sarm4$i I'ouvreur est maximum.

5SA, forcing, propose le grand chelem si l'ouviestrmaximum, tout en garantissant que le camp

posséde la force nécessaire pour jouer le petieche
Dansl'exempleci-dessus, Nord pourra annoncer 4SA avec 19 quofzis H(L). Il lui faudra
23 points H pour dire 5SA.
En généralisant le processus, les enchéres de #5834 quand elles suivent une enchere a
Sans-Atout du partenaire, sont toujours des ensligrantitatives. 4SA est une proposition de
petit chelem, 5SA une proposition de grand chelssmombre de points promis par chacune
de ces deux encheéres est fonction de la fourcaettencée par le partenaire.
Remarques : ces enchéres quantitatives sont angddyeEes aprés I'échec d’'une recherche
artificielle de fit, ou quand le fit n’est pas @drt. Ainsi, apres une réponse au Stayman ou une
rectification simple d'un Texas, les enchéres d& diHSA restent quantitatives.
La réaction de celui qui "entend" une enchere quaive est tres simple : s’il est minimum, il
passe sur 4SA ou se contente d'une conclusion asGEASA. Toute autre enchére montre
une main non minimum, avec laquelle on envisageolgrat le plus élevé proposé par le

partenaire.
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2-Les chelems a I'atout

Une fois I'atout fixé, le petit chelem est envisalgie a partir de 33-34 points HLD. Mais la
présence éventuelle de nombreux points de diswibatblige a vérifier qu’il ne manque pas
As et Roi dans une couleur annexe, non plus qur Asule premier probleme sera résolu

par les encheres de contréles, le second par tkB&od.
2.1-Les encheres de contrble

Pour gagner un chelem, il faut que les adversamént dans I'impossibilité de réaliser des
deux premiéres levées d'une couleur. Pendant lgseess, il faudra donc s’assurer que le
camp contrdle chaque couleur autre que l'atowgt-a'@ire qu'il y possede soit I'’As ou le Roi,
soit un singleton ou une chicane.
On appelle :
controles d'’honneur : As ou Roi.
contrble de coupe : chicane ou singleton.
L'As et la chicane sont des contréles du premier, e Roi et le singleton sont des controles
du deuxiéme tour.
Une enchere de contrdle est une annonce qui mtanfressession de I'un de ces contrdles,
sans pouvoir étre confondue avec une encheére Hature
Quand y a-t-il enchere de contrble ?
Apres un fit, lorsqu’il est clair qu’on souhaite jouer dansctauleur annoncée et que I'annonce
d'une nouvelle couleur dépasse le palier de la heaaua oblige a la jouer.

Exemples:

OuvreuRépondant
1a 34 L'atout Pique est agrée’ #oblige a jouer 4 ou plus. L‘'enchére montre donc un
4 désir de chelem et un contréle a Tréfle.

OuvreuRépondant
1 lv Lefita Cceur est exprimés 8blige a jouer au moins#. C'est donc une enchere
3v 34 de contrble.

OuvreulRépondant
lv 2v  Le camp peut s'arréter &3 Il ne s’agit pas de contrble, mais d'une enchere
3¢ d’essai.

Lorsque la nomination d’'une nouvelle couleursemble illogique en tant qu’enchére naturelle.
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Exemple:
Ouvreul Répondant
1SA 3¥ Lerépondant a montré un unicolore a Coetirrdontre ¢
4 fit et un contrdle a Tréfle. On parle alors deiffitplicite.

Le mécanisme des contrdles
L'utilisation des contrdles doit étre systématigioesqu’un joueur estime qu’un chelem est
possible et gu'’il lui manque le contréle dans unelusieurs couleurs.
Les contréles sont annoncés indifféremment du greou deuxieme tour, mais toujours dans
I'ordre économique.

Le fait de "sauter" une couleur dénie donc toutrdda dans cette couleur.

Exemple:
OuvreulRépondant
Y 34
4 4y  affirme la possession du controle a Cceur, dénitettmrme de contréle & Carreau.

De méme, celui qui commence a annoncer un cordgtenommer son contréle le plus

economique.
Exemple:
OuvreulRépondant
1v 3¥ Dénie le contrdle a Pique. Il devient donc inupleur le répondant de
4 poursuivre les encheres s'il ne possede pas cedtentl s'arrétera a

4v .

Le dialogue engagé se poursuit jusqu'a ce queléasnoueurs :
se rende compte qu'une couleur n'est pas contrdlégoppe alors le processus de chelem en
revenant au plus bas palier dans la couleur d:atout
a obtenu suffisamment de renseignements pour poBéackwood ou conclure.

Deux précisions supplémentaires :
La nomination de la couleur d'atout n'est pasiteatibn d'un contréle, mais montre que l'on n'a
rien de plus a ajouter. Elle ne constitue cependardrrét quei les deux joueurs ont dénié la

possession d'un contrdle.

Exemples:
OuvreurRépondant
lv 3y
3e 4¢
4v Stop : personne n'a de contrble a Treéfle.
Ouvreul Répondant
1e 3e
il 4¢ L'ouvreur a dénié le contrble a Coeur, mais le
VP répondant peut reparler s'il le possede.
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La nomination d'une nouvelle couleur aprés un fiteur au palier de 3 ne saurait étre considérée

comme une annonce de contréle, puisque la mangiledgrobable reste 3SA.

2.2-Le Blackwood

2.2.1-L’'enchére de 4SA
L’enchere de 4SA est utilisée comme une demands (Bfackwood) dans les conditions
suivantes :

guand un fit majeur a été exprimé,

guand le joueur qui annonce 4SA, a déja fait unhé&m® au palier de 4 au tour précédent.
Remarque : I'enchére de 4SA est quantitative darcgdain nombre de cas, Blackwood dans
d'autres. La liste des situations qui a été dres'sSe pas exhaustive : le sens de lI'enchére de
4SA dans les cas non traités doit faire I'objetel'mise au point entre partenaires.

Quand aucun fit n'a été exprimé, c'est la versimple du Blackwood qui est utilisée :

S5&-:0ou 3 As.

5¢:1ou4As.
5v 2 As
Exemple ;
OuvreulRépondant
1SA 2%
24 3¢
3SA 4
4v 4SA Apres I'enchére des 4SA est bien un Blackwood, mais aucun fit n‘a été
5v exprimé. 9v indique deux As parmi les quatre possibles.

Quand un fit a été exprimé, c'est le « Blackwoo#s5» qui est préconisé. Dans cette version
évoluée, le Roi de la couleur d'atout est considéréme le cinquieme As. Pour annoncer un
petit chelem a la couleur, il faudra donc déteninmains quatre des cing « As », et pour un grand
chelem, les cinq « As ».

Les réponses sont les suivantes :
5% :0ou 3 As.
5¢:1ou4As.
5% :2 As sans la Dame d'atout
54 : 2 As avec la Dame d’atout.
5SA : 2 ou 4 As et une chicane présumée utile (Bvks, répondre ).
6y :1ou 3 As et une chicane dans la couleur acém si elle est inférieure a la couleur d’atout.
6 atout agréé : 1 ou 3 As et une chicane plus anéxda couleur de 'atout.
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Exemple :
OuvreulRépondant
lv 2%
2¢ 3y
4SA  6v 1 ou 3 As et une chicane a Pique, couleur pluseoipge Ceeur.

Apres la réponse dessou & , I'annonce de la couleur collée, quand cellestirdérieure a la
couleur d'atout, est une question a la Dame d’atout

Sans la Dame d'atout, le partenaire revient awanige 5 dans la couleur d’atout.

Exemple :
Ouvreul Répondant
Y 34
VAP ) 4e
4SA 5&  Apres la réponse desbindiquant 0 As, &réclame
5¢ 5a la Dame d’atout. & est la réponse négative.

Quand deux fits ont été exprimés, c'est la coudeumoncee par celui qui pose le « Blackwood 5

As » qui est considérée comme l'atout.

Exemple:
Ouvreu'Répondant
1e 2%
3% K7
4¢ 4SA  Quel est I'atout agréé ?
? L’ouvreur répondra en fonction de I'atout Trefla,douleur du partenaire.

Apres ces différentes réponses, celui qui a po&ddekwood peut le plus souvent conclure
au palier adapté dans la couleur commune (le retoalier de 5 constituant un arrét).
S'il souhaite s'arréter a 5SA, il doit annoncer co@eur « impossible » au palier de 5, plus chere
gue la couleur du fit. Cette annonce demande aandgmt de déclarer 5SA, et celui qui a posé le

Blackwood peut passer.

Exemple:
Ouvreur Répondant
1s lv
la 3& fit forcing
4 4¢ contrOle
4SA o¢ lou4dAs
S5e 5SA  automatique
Passe

Le joueur peut aussi poursuivre ses investigatiengarticulier par I'enchére de 5SA, décrite

ci-dessous.

2.2.2-L'enchére de 5SA
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6%
6¢
6} 4
64

Apres la réponse au Blackwood, I'enchére de 5SAaeant tout une proposition de grand

chelem. Elle affirme donc la possession du con@dlg@remier tour de toutes les couleurs. Si
sa main le lui permet, le joueur interrogé a da@nddvoir de conclure directement au palier de
7 dans la couleur commune. Si les informations a&passession sont insuffisantes, il doit
considérer 5SA comme un Blackwood aux Rois. Lesngégs sont les suivantes :

: 0 Roi

: 1 Roi

: 2 Rois

: 3Rois

Remarque :

Il faut défalquer le Roi d'atout (le 5° As) du namlannoncé sur 5SA.

2.2.3-Les questions relatives a la qualité de I'atib
Différentes enchéres sont disponibles pour trapécifiguement du probleme de la qualité de
I'atout.
L’enchére de 5 en majeure
Une fois fixé le fit majeur, I'enchére au paliergldans la couleur commune est une gquestion

a I'atout si I'enchére précédente ne dépasse paaikr de la manche.

Exemples:
Ouvreur Répondant
1 3e
5e Question a l'atout.

Ouvreur Répondant

1w 4
ViV 5&
534 Pas de contrble a Carreau.

Sur cette question a l'atout, le partenaire daitadtér le petit chelem avec deux gros honneurs
a l'atout (parmi As-Roi-Dame), ou passer s'il ne ossede pas. Avec As-Roi-Dame, il
répond 5SA.

NB : L'enchere de 5 en majeure peut aussi sersieraguerir d'un contréle manquant, quand

deux contrdles ont été nommeés et que le dernidr@em'a pas été dénie :

Exemples:
Ouvreu'Répondant
1e 3e
4 44
5e Question au contréle Ceceur.

38



Mais :
OuvreulRépondant

1a 3e
4 4v
5e Question a l'atout

Le 5SA Joséphine

De méme, une fois un fit agréé, I'enchere de 53Acaiée avec un saut est une question a
l'atout en vue du grand chelem. Le partenaire dédmectement le grand chelem avec deux
gros honneurs a l'atout (parmi As-Roi-Dame), seteat@ du petit chelem s'il ne les possede
pas. .

Il est possible de poser la méme question concetaajualité de I'atout apres la réponse au
Blackwood.

Quel que soit le fit (sauf Tréfle), une enchérepalier de 6 inférieure a la couleur d'atout est

un "Joséphine”.

Exemple:
OuvreulRépondant
1% lv
3v 4SA  Question a I'atout pour le grand chelem.
5¢ 6 L'enchére de ®, dans la premiére couleur de I'ouvreur, serait &uk.

Le « Joséphine » a l'atout Trefle apres Blackwood :

la procédure préecédemment décrite n'est pas bidisal'atout Trefle, puisque toute enchére
au palier de 6 dépasse le contrat #efour poser une question a l'atout dans le bjdude

le grand chelem apres le Blackwood, il faut d'aldanct dire 5SA au partenaire, puis revenir
a 68,

Exemple :
OuvreulRépondant
lv 2%
3% 4SA
5¢ 5e 54 demande de déclarer 5SA (cf. supra)
5SA 6& 6% pose la question a I'atout pour le grand chelesnle répondant n ‘avait

voulu jouer que &, il l'aurait déclaré sur & .

39



DEUXIEME PARTIE

LES ENCHERES A QUATRE
INTERVENTION DU JOUEUR N°2

1-Aprés une ouverture au palier de 1 a la couleur
1.1-L'intervention par 1SA
1.1.1-Définition

En intervention, I'enchere de 1SA montre une maguliere sans majeure cinquieme de 16 a
18 points HL.

Sur une ouverture mineure, elle nécessite au mwirssrét dans la mineure d'ouverture.

Sur une ouverture majeure, l'intervention par 1%&essite cette fois un arrét et demi (AVx,

RDx) dans la majeure d'ouverture.
1.1.2-Réponses a l'intervention par 1 SA

Sur une ouverture mineure
On enchérit comme si le partenaire avait ouvet$i&, c'est-a-dire qu'on utilise le Stayman a

24 et les Texas.

Exemples:
S @) N E
le 1SA Passe 2# Stayman
S O N E
le 1SA Passe 2¢ Texas pour les Coeurs

Sur une ouverture majeure
L'esprit est le méme. Cependant, pour des raisespate, on joue les Texas a partir e 2

Pour rechercher un fit 4-4 dans l'autre majeureytise le Texas pour la couleur d'ouverture.

Exemple:
S @) N E
1v 1SA Passe ?

2% Texas pour les Carreaux. *

2¢ Texas impossible, Stayman, garantit quatre cartégue.
2v Texas pour les Piques, garantit cing cartes.

24 Texas pour les Trefles. *

2SA naturel.

1.2-L'intervention par une couleur
La vulnérabilité des deux camps détermine les manitintervention pour les différents cas

eXpOoseEs ci-apres.
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Les valeurs indiquées sont valables dans le case dulnérabilité égale [non vulnérable
contre non vulnérable ou vulnérable contre vulniéjab

Ces minima seront relevés d’'un ou deux points srdeavulnérabilité défavorable (vulnérable
contre non vulnérable), et abaissés d'autant edeasiinérabilité favorable (non vulnérable
contre vulnérable).

La présence d'un singleton ou d'une chicane peanégalement d'abaisser d'un point

supplémentaire ces mémes minima.

1.2.1-Au palier de 1

Elle se fait avec une couleur au moins cinquiemenet force comprise entre 9 et 18 points
HL.

Deux zones de points sont a prendre en considératio

-La zone 9-12 HL

Dans cette zone, lintervention nécessite soit cmgeur de belle qualité, soit une main

irreguliere. Le but est le plus souvent d'indiqueie bonne entame au partenaire ou de
proposer un contrat de sacrifice en défense.

-La zone 13-18 HL

Dans cette zone, le critére de qualité de la couli@atervient pas, I'objectif étant la recherche

d'un contrat gagnant.
1.2.2-Au palier de 2 sans saut

En mineure, il faut une couleur sixieme (ou cinqueéemais de tres belle qualité), et une force
comprise entre 11 et 18 points HL.

L’intervention a 2 sur I peut ne comporter que cing cartes convenables @veainimum

de 13 points H.

1.2.3-A saut

Ces interventions sont des barrages (sauf quaesl @dicrivent, par convention, des bicolores,
voir infra). Elles se font avec des jeux faiblespmints H (6-10), mais avec des couleurs a la
fois longues et solides, et satisfont aux critéegglis par la situation de vulnérabilité.
En conségquence, la main ne comporte pas plus uée de défense extérieure.
Le palier du barrage sera fonction de la longueuadouleur :

au palier de 2 : six cartes.
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au palier de 3 : sept cartes.

au palier de 4 : huit cartes.

1.3-Le Contre d'appel

1.3.1-Définition
Le Contre d'appel couvre deux domaines d'applicatio
soit des mains valant au moins l'ouverture, quandistribution permet d'envisager un contrat
dans l'une des trois couleurs différentes de I'duxe
soit des mains d'au moins 19 points HL, quellespiela distribution.
Voici les conditions de distribution nécessairessdia premier cas :
une courte dans la couleur d'ouverture (chicangjesion ou doubleton).
sur une ouverture mineure, au moins sept cartesldamajeures, réparties 4 et 3.
sur une ouverture majeure, en principe quatre €adas l'autre majeure, trois obligatoirement.
Remarques :
avec moins de 19 points HL, l'intervention par aaaeleur est prioritaire quand elle est possible.

les conditions de distribution sont moins stri@eaesure que la force du contreur s'accroit.

1.3.2-Les réponses au Contre d'appel
Nous étudions le cas ou le joueur N°3 ne fait pasathere.
La réponse au Contre d'appel est obligatoire (sasiexceptionnel).
L'annonce d'une couleur
couleur sans saut : 0 a 7 points H, zone faible.
Le répondant doit en priorité nommer une majeurguhdre cartes, méme s'il a une mineure
de cing cartes.
couleur avec saut : 8 a 10 points H, zone moyenne.
La encore le répondant doit donner la priorité @ nmajeure quatrieme, méme s'il possede une
mineure cinquiéme.
Le saut en majeure au palier de 2 montre quattes;de saut en mineure montre toujours cing
cartes.
Le saut en majeure au palier de 3 signifie qu'areeszone moyenne, c'est-a-dire qu'on a de 8 a
10 points H, mais qu'on possede cinq cartes damsjleure déclarée.

Une exception : la séquence :
S O N E
la Contre Passe 3v quatre ou cinq Caoeurs
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Le saut a ® ou 4+, avec une majeure cinquieme, on homme la mancbketeiment a partir de
10-11 points H. Si la majeure est sixieme, il $ufé 8 ou 9 points H.
Enchéres a Sans-Atout
Toutes les encheres a Sans-Atout sont positives.
1SA =(7) 8 a 10 points H avec un arrét dans laetmwd'ouverture, pas de majeure quatrieme.
2SA = 10+ ou 11 points H, jeu régulier sans majeu&rieme. Il faut au moins un arrét et demi
dans la couleur d'ouverture.
3SA =12 a 14 points H, mémes conditions.
Le cue-bid
Le cue-bid s'emploie avec un jeu fort sans enchatarelle, c'est-a-dire avec un minimum de
11 points H quand plusieurs manches sont possitilegyand un chelem n'est pas exclu.
Sur une ouverture mineure, il peut étre utilisésaw/ec des mains de 8-10 points H
comportant les deux majeures quatriemes.
Ce cue-bid est auto-forcing.
Passe
Enchere tres rare, qui transforme le Contre d'appepartenaire en Contre punitif. Elle

garantit au moins 7-8 points H avec au moins tmiges d'atout naturelles.

1.3.3-La redemande du contreur

Apres une réponse minimum du partenaire

Passe =12 a 17 HLD, méme avec quatre cartes aaosllleur répondue.

Annonce d'une couleur = 19 a 21 HL, cinq cartemains.

Annonce d'une couleur avec saut = 20-23 HL, sitesaau moins.

Soutien simple = 18-20 HLD, quatre cartes.

Soutien avec saut = 21-23 HLD, généralement cingsa

1SA = 19-20 HL, arrét(s) dans la couleur d'ouvestigu régulier.

2SA = 21-22 HL, arréts dans la couleur d'ouvertjge régulier.

Cue-bid = soit :

21 HLD et plus avec fit de quatre cartes dans lalezs répondue, lequel sera exprimé
ultérieurement.

23 HL et plus, main réguliére avec arréts dan®lidenr d'ouverture. Le cue-bid sera suivi d'une
enchere a Sans-Atout.

Toutes les mains fortes de 19 H et plus sans eacpgropriée.
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Apres une réponse positive ou semi-positive du pamaire
Apres l'annonce d'une couleur a saut ou une eneh®ems- Atout, les soutiens ou les encheres a
Sans-Atout inférieurs a la manche sont des enchiErgsoposition ; les changements de couleur
et le cue-bid sont forcing.

Apres un cue-bid, le contreur annoncera sa mapuaieme la plus économique.

1.4-Les bicolores

Apres une ouverture de 1 a la couleur, on utilestaines encheres d'intervention pour décrire
des bicolores au moins 5-5.

L'ensemble de ces interventions porte le nom decti®l cue-bids précisés". La valeur des

mains n'est ni limitée, ni précisée ; le minimurpeléd des vulnérabilités respectives.

1.4.1-Sur une ouverture mineure
2¢ : bicolore majeur.
2SA : les deux couleurs les moins cheéres.

Les bicolores Pique/mineure s'annoncent naturehéme

1.4.2-Sur une ouverture majeure
Cue-bid : I'autre majeure plus les Trefles.
2SA : les deux mineures.

3# : ['autre majeure plus les Carreaux.
2-Aprés une ouverture de 1SA

Convention % "Landy" : appel aux majeures (la distribution &8st pas obligatoire).
La réponse de®2demande a l'intervenant de nommer sa meilleureumsj

2SA = appel aux mineures.

Les autres enchéres au palier de 2 sont naturetl@spmettent en général six cartes et une force
fonction de la vulnérabilite. .

Les enchéres au palier de 3 sont des barragesscaption de 8 qui correspond a une bonne
intervention a Tréfle (du fait du caractere aridfide I'enchére de®).

Le Contre est « punitif » : il montre soit une medguliére, plus forte que l'ouverture d’'1SA (a
partir de 18-19 points HL), soit une main irrégrdiérop forte pour une simple intervention au
palier de 2.
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3-Apres une ouverture de barrage

Quelle que soit la hauteur de |'ouverture, lesgyoies suivants s'appliquent :
Le Contre est d'appel et s'utilise avec une foooetion de la hauteur du barrage. Il permet aussi
d'annoncer des jeux trop forts pour une intervemiaturelle.
Remarque: le Contre des ouvertures a partir dempdé 4 reste un Contre d'appel. Cependant,
ce Contre doit comporter des valeurs défensivefisanfes pour que le répondant puisse passer
sans (trop) craindre le gain du contrat adverbpasisede une main réguliere faible.
L'intervention a Sans-Atout, jusqu'au palier dest, une enchere naturelle montrant au moins la
force d'une bonne ouverture de 1SA (16-18 points H)
L'intervention par une couleur est toujours nataredt nécessite un jeu et une couleur d'autant
plus forts que le palier du barrage est élevé.
L'intervention par un cue-bid indique toujours an picolore.
L'intervention par 4SA montre un bicolore mineur s barrages en majeure jusqwaidclus.
Sur l'ouverture de# l'intervention par 4SA montre un bicolore indétareé.

INTERVENTION DU JOUEUR N°4 APRES UNE OUVERTURE DE 1 A LA
COULEUR

Seul le cas ou les adversaires ont annoncé delsursiest traité.
1-Intervention par une couleur

Les criteres sont les mémes que pour l'interverdionoueur n°2, en plus sérieux (gare au
"sandwich"): la situation de l'intervenant est denegise puisqu’il intervient devant I'ouvreur

et que ses deux adversaires ont parlé.
2-Intervention par 1SA

Enchére naturelle : main réguliére, 16 a 18 pokhitsdes arréts dans les deux couleurs

annoncées par l'adversaire.
3-Intervention par Contre

Ce Contre est d'appel, il montre la valeur d’'uneeoture et les deux autres couleurs au moins
guatriemes, ou un jeu trés fort. Dans la zone daddl moyenne, il dénie en principe une

majeure cinquiéme annoncable au palier de 1.
4-Intervention par un cue-bid
4.1-Cue-bid de la couleur du répondant
Enchere naturelle montrant six belles cartes.
S O N E
1s Passe 1v 2y =naturel
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S O N E
1 Passe 2& 3% =naturel

4 .2-Cue-bid de la couleur de I'ouvreur

Bicolore au moins 5-5 dans les deux autres couleurs

S O N E
1 Passe 1v 2% =bicolore Carreau-Pique
S O N E
1e Passe 2& 26 =bicolore Carreau-Coeur

5-Intervention par 2SA

Bicolore des deux autres couleurs, purement ddfendgonction de la vulnérabilite.

LES REPONSES AUX INTERVENTIONS PAR UNE COULEUR

1-Intervention 1 sur 1

1.1-Les mains comportant un fit

Les principes de la « loi des levées totales egttonséquences sont a la base du systeme de
réponse. C'est pourquoi l'expression du soutienpéscipalement fonction du nombre
d'atouts et de la force.

1.1.1-Les jeux faibles (moins de 11-12 HLD)

lls s'expriment par des soutiens directs.

Le soutien simple : constructif, trois cartes, oatge cartes dans un jeu régulier, jusqu'a 10 point

H.

Le soutien au palier de 3 : c'est un barrage qoesste quatre atouts dans une main irréguliére
(7-8 H au plus).

Le soutien a double saut (en majeure) : mémes tonslide force, cing atouts, éventuellement

guatre, jeu tres irrégulier.

Exceptionnellement, cette enchere peut se faire avgeu plus fort.

1.1.2-Les jeux forts (a partir de 12-13 points HLD)

Les jeux bicolores : le changement de couleur aaeit montre une belle couleur cinquieéme ainsi

gu'un fit de quatre atouts.

Les jeux non bicolores :

46



avec un fit de trois cartes et un minimum de 1CG-1Jon utilise le cue-bid simple (ex #11e
passe & ).
avec un fit de quatre cartes et les mémes conditienforce, on utilise le cue-bid a saut (ex: 1

14 passe 8).

1.2-Les mains sans fit
Malgré I'absence de fit, le répondant doit se nestélr & partir de 9 points H quelle que soit

sa main. Il dispose de trois possibilités.

1.2.1-Le changement de couleur sans saut
Le changement 1 sur 1
Il ne promet que quatre cartes dans la couleur r@anminsi qu'une force minimale de 8-9
points HL. L'enchére est forcing pour un tour.
Le changement 2 sur 1,
Il promet cing cartes, et un minimum de 12-13 moiAt.. Sauf mains trés fortes, il montre au

plus deux cartes dans la couleur d'interventionteGachere est forcing pour un tour.

1.2.2-Les enchéres a Sans-Atout
1SA : La force promise est de 8-9 a 12 HL. L'ad@bs la couleur d'ouverture est souhaitable
mais pas obligatoire.
2SA : Main réguliere, 13-14 HL, un arrét et demasléa couleur d'ouverture.
3SA : Pour les jouer. Cette enchére n'autorisegraprincipe, l'intervenant a revenir au palier de
4 dans sa majeure d'intervention, méme si elle ocot@gix cartes.

1.2.3-Le cue-bid
Le cue-bid garantit le plus souvent un fit. Cependa peut aussi correspondre a une main
forte, réguliere, comportant seulement deux catées la couleur d’intervention, et sans arrét

suffisant dans la couleur d'ouverture pour déclsoeméme les Sans-Atout.
2-Intervention au palier de 2 sans saut

2.1-Réponse aux interventions mineures 2 sur 1 sasaut

2.1.1-Les soutiens
Soutien simple : 6-9 points H, au moins trois @ un honneur second), dénie cinq cartes
dans une majeure.
Soutien a saut : barrage, au moins quatre atoutspdente vers un contrat défensif.
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2.1.2-Les changements de couleur
lls montrent au moins cing cartes au méme palier,cartes au palier supérieur, et un

minimum de 10 points HL. lls sont forcing pour ot

2.1.3-Les enchéres a Sans-Atout
2SA =10-11 HL avec un arrét dans la couleur advers
3SA =12 HL et plus, mémes critéres.
Dans les deux cas, il est préférable de possédercamplément dans la mineure

d'intervention.

2.1.4-Le cue-bid

Il indiqgue un minimum de 10-11 H, et s'utilise chadois que le partenaire de l'intervenant a
besoin de renseignements complémentaires pouretéhidmeilleur contrat: il recherche soit
la présence d'une majeure quatrieme chez son padersoit l'arrét dans la couleur

d'ouverture pour jouer les Sans-Atout.

2.2-Réponse a l'intervention a 2
L'objectif est la manche a Cceur. Les principes deeldppement sont les mémes que

précédemment, mais le cue-bid peut masquer uresoiatit a Cceur.

2.3-Réponse aux interventions naturelles a saut

Les réponses sont les mémes que sur I'ouverturespondante.

MODIFICATIONS DES ENCHERES DU CAMP DE L'OUVREUR APR ES
INTERVENTION DU N°2

L'intervention redonne la parole a lI'ouvreur. Ens&guence, le répondant n'est plus obligé de
s'exprimer avec des jeux faibles. Par rapport @priises sans intervention, lI'enchére libre du

répondant traduit donc un supplément de force eurevalorisation distributionnelle.

1-Apres intervention par 1 SA
1.1-Le Contre

Il est punitif, a partir de 9 H.
1.2-L'annonce d'une nouvelle couleur au palier de 2

Elle correspond a une belle couleur sixieme danswiaible ; I'enchére est non forcing.
L'enchere de #, sur l'ouverture de# ou de ?, indique un bicolore majeur au moins 4-4,

dont la force ou la distribution ne conviennent pasr utiliser le Contre punitif.
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S @) N E
la/e 1 SA 2 = bicolore majeur
1.3-Les soutiens

Les critéres du soutien au palier de 2 ne chanmgasntEn revanche, en raison de la force de
l'intervention par 1SA, les soutiens a saut prehtzevaleur de barrages.

1.4-L'enchere de 2SA
C'est un cue-bid, avec une main ne convenant pas yo Contre punitif. C'est donc une

enchére forcing.

2-Apres intervention par un Contre d'appel

2.1-Les changements de couleur

2.1.1-Au palier de 1

L'annonce d'une nouvelle couleur reste forcing poutour, et montre un minimum de quatre

cartes et 7 points HL.

2.1.2-Au palier de 2
Ce changement de couleur est non forcing, et mamteebelle couleur au moins cinquiéme,
un misfit dans la couleur d’ouverture et un maximienl0 points H.

2.1.3-Avec saut

Si le répondant n’a pas passé d’entrée, ce sorfiatesges exprimant une couleur solide et un
jeu faible, le palier du saut étant fonction du boende cartes dans la couleur.

Apres un Passe initial, le saut dans une nouvelldear montre cing cartes convenables, un

fit d’'au moins quatre cartes dans la couleur d’otwre et un minimum de 11 points HLD.

2.2-Les encheres a Sans-Atout
2.2.1-1SA"

Enchere naturelle, jeu régulier, 8 a 10 HL, en@pi@ sans majeure quatrieme.

2.2.2-2SA
Convention "Truscott", indiquant un jeu qui, end®et en distribution, aurait justifié, dans le
silence adverse un soutien a saut direct de l&aodlouverture. Cette enchere est forcing.
Les conditions d'utilisation sont les suivantes :

en majeure : fit par quatre cartes au moins,

en mineure : fit par cing cartes au moins,

dans tous les cas, a partir de 11 points HLD.
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2.3-Les enchéres de soutien

Les soutiens constructifs étant décrits par I'erel@@nventionnelle de 2SA, les soutiens
directs sont des barrages régis par les lois g&sédas encheres compétitives. En particulier,
le palier du barrage sera lié davantage au noniareuts connu dans la ligne, plutot qu'a une
notion de force. Ces soutiens obéissent aux mémiesiges que les soutiens d'une

intervention majeure (cf. Réponses aux interves)ion

2.4-Le Surcontre
C'est une déclaration polyvalente qui recouvreiplus situations dont le trait commun est de

décrire des jeux de 10 points H et plus.
2.4.1-Sans fit

Jeux a "vocation punitive" avec des distributions germettront de contrer "punitif’ un ou
plusieurs contrats proposés par le Contre d'appel.

Jeux sans enchere naturelle, car l'enchéere na&ueellété retenue pour une signification
conventionnelle aprés le Contre d'appel adversi stpgisse :

des sauts directs a 2SA ou 3SA.

des changements de couleur sans saut au palier de 2

2.4.2-Avec le fit dans la couleur d'ouverture

Jeux de 11 points HLD au moins
En majeure : Fit souvent par trois cartes. Ces @uaient été décrits, si I'adversaire avait passe,
soit par un soutien conventionnel a 2SA, soit parchangement de couleur, suivi par un fit
différe.
En mineure : Fit par au moins quatre cartes. Caes puraient été souvent, dans le silence

adverse, traités par une enchere directe a 2S/A586u 3

2.4.3-Suite des enchéres aprés un Surcontre

Aprés un surcontre, les contres des deux joueurscalap sont punitifs. Sinon, le
"surcontreur” précise au tour d'enchére suivarditization de surcontre dans laquelle il se
trouvait.

Si, dans la suite de la séquence, le surcontreasepsur une enchere faite par le contreur, ce

passe est forcing pour I'ouvreur si le deuxiemeseghire passe lui aussi.

3-Aprés une intervention a la couleur
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3.1-Les encheres de soutien

En général, les conditions de distribution sonnké&snes que sans intervention.

3.1.1-Le soutien au palier de 2
6 -10 HLD, au moins trois atouts.

3.1.2-Le soutien au palier de 3 avec saut
11-12 HLD, éventuellement 9-11 HLD avec une cowdms la couleur d'intervention, au

moins quatre atouts.

3.1.3-Le soutien au palier de 4 avec saut (en majel
13-14 HLD, au moins quatre atouts (maximum 11 )agartir de 9 HLD, cinq atouts et un
singleton.

3.1.4-Les soutiens forcés

Apres une intervention a saut, la valeur des emeshée soutien est décalée d'un palier.

Exemple
S O N E
1lv 24 3y =unbeau ®
S @) N E
1lv 34 49 = au moins la valeur de8

Si le répondant s'apprétait a soutenir @ 2il passe sur 8.

3.2-Les changements de couleur

3.2.1-Au palier de 1

Au moins quatre cartes, 6 HL et plus, forcing wmrto

3.2.2-Au palier de 2 sans saut
Au moins cing cartes, 11 HL et plus, auto-forcing.

3.2.3-A saut

Quand le répondant n'a pas passé d'entrée, leernant)de couleur a saut apres intervention
est un barrage. Aprés un Passe initial, le changen couleur a saut montre cinq cartes
dans la couleur annoncée et un fit de quatre cdams la couleur d'ouverture, dans une main
de 11 HLD au moins.
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3.3-Les enchéres a Sans-Atout

3.3.1-Au palierde 1

8-10 HL au moins un arrét dans la couleur d'intetio&, main réguliére.

3.3.2-Au palier de 2
11 HL, un arrét et demi dans la couleur d'interagmtmain réguliére.
Attention : aprés une ouverture majeure et unevatgion, I'enchére de 2SA ne correspond

donc plus a un fit de trois cartes mais reprensigrafication naturelle.

3.3.3-Au palier de 3
12-14 HL, un arrét et demi dans la couleur d'irgation, main réguliére.

3.4-Le Contre
Le Contre de toutes les interventions a la coujesqu'a # est un Contre négatif : il est

d'appel et illimité en force.

3.4.1-Apres ouverture mineure et intervention au pker de 1
Interventions a 4.et¥: le Contre dénie une majeure quatrieme et indiguiaucune enchére
naturelle n'est possible (généralement avec une néguliere et sans le moindre arrét dans la
couleur adverse).

Intervention a 4 : le Contre (Spoutnik) garantit au moins quatmtesaa Coeur et au moins 8 HL.

3.4.2-Apres ouverture mineure et intervention au pker de 2 et au-dela
Le Contre montre une force qui augmente avec lempdk l'intervention, et, en principe,

guatre cartes dans la ou I'une des majeures name@es.
3.4.3-Apres ouverture majeure

Le Contre remplit trois fonctions :
L’expression d'un soutien de trois cartes dansldetir d'ouverture et au moins 11 HLD
La recherche de I'arrét dans la couleur d'intergargour jouer 3SA

Quand l'intervention est en mineure, la rechercte fit dans I'autre majeure.

3.5-Le cue-bid
Il est forcing de manche. Ses conditions d'empépiethdent de la couleur d'ouverture.
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3.5.1-Sur ouverture majeure

Le cue-bid garantit quatre atouts et un minimumi@eH. Il ne promet pas le controle de la

couleur d'intervention.

3.5.2-Sur ouverture mineure
En premier lieu, il doit étre considéré par I'ounreomme une demande d'arrét dans la
couleur d'intervention pour jouer a Sans-Atoupdimet aussi d'exprimer des soutiens dans la

mineure d'ouverture trop forts pour un soutienalire
LES ENCHERES DE REVEIL

1-Les enchéres du camp qui n'a pas ouvert
1.1-Au premier tour d'encheres
1.1.1-Apres une ouverture de 1 a la couleur

Exemple
S @] N E
1% Passe Passe ?

On distingue plusieurs types d’encheres de réveils
Les enchéres a Sans-Atout
Ce sont des enchéres précises :
1SA =10 a 13 HL, jeu régulier, en principe un tdéns la couleur d’ouverture.
2SA =17 a 19 HL, jeu régulier, au moins un arggigla couleur d’ouverture.

Les réponses sont identiques a celles des intéonsr Sans-Atout.

Les réveils par une couleur

lls dénient la valeur d'une ouverture convenabboat donc limités a 13 points HL :

au palier de 1, la couleur annonceée est, en penap moins cinquieme. Elle peut étre quatrieme
si aucune autre enchere n'est satisfaisante.
au palier de 2, cing cartes sont garanties.

avec saut, ils garantissent une bonne couleur ansmsxieme dans une main de 11-13 HL.
Le Contre

Toujours d’appel, il indique soit des jeux infénigw I'ouverture (au minimum 7-8 points H),

dont la distribution correspond a un Contre d'ajppetiuit en deuxieme position.
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soit des jeux qui auraient été ouverts en prengesiion et qui ne rentrent pas dans le cas d'une

enchére précisée décrite précédemment.

1.1.2-Aprés une ouverture de 1SA
Le réveil par une couleur £excepté) montre un minimum de cing cartes convesabans une
main en général irréguliére, sans garantir un quejae minimum de force.
L'enchere de # reste un "Landy", appel aux majeures, dont lesditioms de force et de

distribution sont atténuées par rapport a la mémebére faite en intervention.
1.1.3-Apres une ouverture de barrage

Les enchéres a Sans-Atout sans saut sont natuf@iesrégulier et tenue dans la couleur

adverse). Sur®ou 2 faible, le réveil par 2SA montre 13 & 16 points étlune main réguliere.

Sur un barrage plus élevé, le réveil a 3SA indiguemlonté de jouer ce contrat.

Les Contres sont des Contres d'appel, faits avedistribution supportant de jouer dans les trois

couleurs restantes, ou avec un jeu fort permettadtredemande raisonnable sur toute réponse du

partenaire. Plus le barrage est élevé, plus l&ferclevées défensives du Contre d'appel doit étre

importante. Ainsi, un partenaire nanti d'une maigutiére sans intérét peut passer sans trop de

risque de voir gagner le contrat déclarer par Eashire.

Le réveil par une couleur est naturel et limitéretvient le plus souvent d'une couleur sixieme.
Toutes ces encheres sont faites avec une forcespmmdant au palier auquel I'équipe devra

éventuellement jouer.

1.2-En cours de séquence

1.2.1-Apres un fit adverse
Les encheéres de réveil possibles sont les suivantes
Nommer une couleur.

Contrer d'appel.

Ces deux enchéres conservent la méme significgtiersi elles avalent été faites au premier

tour, mais les criteres de force ou de distribugarsont atténués.

Nommer les Sans-Atout : bicolore mineur aprés uméjeur.
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1.2.2-Aprés une enchere a 1SA
Le Contre est punitif. .

Exemple
S O N E
1 Passe 1v Passe
1SA  Passe Passe Contre = punitif

2-Les réveils du camp qui a ouvert
2.1-Les réveils de l'ouvreur

Exemple
S (@] N E
1% 1 Passe Passe
?

Hormis les réveils naturels (unicolore, bicolow),distingue :
Le Contre : c'est un Contre d'appel qui décrit dgges de jeu : soit une distribution supportant
de jouer dans les deux couleurs restantes (avecaurée dans la couleur adverse), soit un jeu
fort permettant de reparler sur la réponse du paite.
Le réveil par 1SA : jeu régulier de 18-19 H, avee tenue dans la couleur adverse.

2.2-Les réeveils du répondant

Le Contre :
Exemple
S O N E
1s Passe 1e 2y

Passe Passe Contre
Ce Contre d'appel garantit soit cing cartes damadpeure répondue (ici les Piques), soit un

jeu fort qui sera décrit ultérieurement.

Le cue-bid : il indique le fit dans la couleur @milreur et un jeu permettant de jouer la manche.
Les surencheres dans une couleur : elles sontetiatiet limitées, non forcing, y compris dans la

couleur d'ouverture.
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